

NERELATIVISTIČKA JEDNAČINA KRETANJA - VERLEOV METOD INTEGRACIJE ①

NEKA JE Δt DOVOLJNO MALO (U ODNOSU NA $r_c = \frac{2\pi}{\omega_c} = \frac{2\pi}{\omega_c} u$, NPR. $r_c \approx 1000$), ONDA SE MOŽE NAĆI TEJLOROV RAZVOJ U RED POLOŽAJA ČESTICE U $t \pm \Delta t$:

$$\vec{r}(t \pm \Delta t) \approx \vec{r}(t) \pm \vec{v}(t)\Delta t + \frac{1}{2} \vec{a}(t) (\Delta t)^2 \pm \frac{1}{6} \ddot{\vec{r}}(t) (\Delta t)^3 + \dots$$

KLASICNI VERLEOV METOD INTEGRACIJE J-NE KRETANJA SE IZVODI NA SLEDEĆI NAČIN:

NEKA JE $m \underbrace{\ddot{\vec{r}}(t)}_{\vec{a}(t)} = \vec{F}(\vec{r}(t), t) \Rightarrow \vec{a}(t) = \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t), t)$

$\vec{r}(t+\Delta t) + \vec{r}(t-\Delta t) = 2\vec{r}(t) + \vec{a}(t) (\Delta t)^2 \Rightarrow$ (POKRADE SE ČLANOVI DO $(\Delta t)^4$)

$\vec{r}(t+\Delta t) = 2\vec{r}(t) - \vec{r}(t-\Delta t) + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t), t) (\Delta t)^2$

$\vec{r}(t+\Delta t) - \vec{r}(t-\Delta t) = 2\vec{v}(t) \Delta t \Rightarrow$ (OSTALO SE ZANEMARU)

$\vec{r}(t-\Delta t) = \vec{r}(t+\Delta t) - 2\vec{v}(t) \Delta t$

$\vec{r}(t+\Delta t) = 2\vec{r}(t) - \vec{r}(t+\Delta t) + 2\vec{v}(t) \Delta t + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t), t) (\Delta t)^2 \Rightarrow$

$\vec{r}(t+\Delta t) = \vec{r}(t) + \vec{v}(t) \Delta t + \frac{1}{2m} \vec{F}(\vec{r}(t), t) (\Delta t)^2$

$\vec{v}(t) = \frac{\vec{r}(t+\Delta t) - \vec{r}(t-\Delta t)}{2 \Delta t} \Rightarrow \vec{v}(t+\Delta t) = \frac{\vec{r}(t+2\Delta t) - \vec{r}(t)}{2 \Delta t}$

SLIČNO, $\vec{r}(t+2\Delta t) = 2\vec{r}(t+\Delta t) - \vec{r}(t) + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t+\Delta t), t+\Delta t) (\Delta t)^2 \Rightarrow$

$\vec{v}(t+\Delta t) = \frac{1}{2\Delta t} (2\vec{r}(t+\Delta t) - \vec{r}(t) + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t+\Delta t), t+\Delta t) (\Delta t)^2 - \vec{r}(t))$

$\vec{v}(t+\Delta t) = \frac{1}{2\Delta t} (2\vec{r}(t) + 2\vec{v}(t) \Delta t + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t), t) (\Delta t)^2 - 2\vec{r}(t) + \frac{1}{m} \vec{F}(\vec{r}(t+\Delta t), t+\Delta t) (\Delta t)^2)$

$\vec{v}(t+\Delta t) = \vec{v}(t) + \frac{1}{2m} (\vec{F}(\vec{r}(t), t) + \vec{F}(\vec{r}(t+\Delta t), t+\Delta t)) \Delta t$

$$\Rightarrow \left\{ \begin{aligned} \vec{r}_{n+1} &= \vec{r}_n + \vec{v}_n \Delta t + \frac{1}{2m} \vec{F}_n (\Delta t)^2 \\ \vec{v}_{n+1} &= \vec{v}_n + \frac{1}{2m} (\vec{F}_n + \vec{F}_{n+1}) \Delta t \end{aligned} \right.$$

AKO SILA ZAVISI OD \vec{v} ONDA NIJE EKSPLICITNO, ALI MOŽE DA SE TRANSFORMIŠE ZA LORENCOVU SILU U EKSPLICITAN OBLIK

$\Rightarrow \vec{F}(\vec{r}(t+\Delta t), \vec{v}(t+\Delta t), t+\Delta t)$

MAGNETNI VERLEOV METOD

NEKA JE $\vec{F}_u = q\vec{E}_u + q\vec{v}_u \times \vec{B}_u \Rightarrow$

$\vec{F}_{u+n} = q\vec{E}_{u+n} + q\vec{v}_{u+n} \times \vec{B}_{u+n}$

$\vec{r}_{u+n} = \vec{r}_u + \vec{v}_u \Delta t + \frac{1}{2m} (q\vec{E}_u + q\vec{v}_u \times \vec{B}_u) (\Delta t)^2$

$\vec{p} \equiv \frac{q\Delta t}{2m} (\vec{E}_u + \vec{v}_u \times \vec{B}_u) \Rightarrow \vec{r}_{u+n} = \vec{r}_u + \vec{v}_u \Delta t + \vec{p} \Delta t \Rightarrow \vec{r}_{u+n} = \vec{r}_u + (\vec{v}_u + \vec{p}) \Delta t \Rightarrow$

$$\left\{ \begin{aligned} \vec{r}_{u+n} &= \vec{r}_u + \vec{p} \Delta t \\ \vec{p} &= \vec{v}_u + \frac{q\Delta t}{2m} (\vec{E}_u + \vec{v}_u \times \vec{B}_u) \end{aligned} \right.$$

$$\vec{r}_{u+1} = \vec{r}_u + \vec{p} \Delta t, \quad \vec{p} = \vec{v}_u + \frac{q \Delta t}{2m} (\vec{E}_u + \vec{v}_u \times \vec{B}_u)$$

SA DRUGE STRANE, $\vec{v}_{u+1} = \vec{v}_u + \frac{1}{2m} (\vec{F}_u + \vec{F}_{u+1}) \Delta t$

$$\vec{v}_{u+1} = \vec{v}_u + \frac{1}{2m} (q \vec{E}_u + q \vec{v}_u \times \vec{B}_u + q \vec{E}_{u+1} + q \vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1}) \Delta t$$

$$\vec{v}_{u+1} = \vec{v}_u + \frac{q \Delta t}{2m} (\vec{E}_u + \vec{v}_u \times \vec{B}_u) + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{E}_{u+1} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1}$$

$$\vec{v}_{u+1} = \underbrace{\vec{p}}_{\vec{J}} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{E}_{u+1} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1} \Rightarrow \vec{v}_{u+1} = \vec{J} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1} \quad \Big| \cdot \vec{B}_{u+1} \Big| \times \vec{B}_{u+1} \Rightarrow$$

$$\vec{v}_{u+1} \cdot \vec{B}_{u+1} = \vec{J} \cdot \vec{B}_{u+1}$$

$$\vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1} = \vec{J} \times \vec{B}_{u+1} + \frac{q \Delta t}{2m} (\vec{B}_{u+1} (\vec{v}_{u+1} \cdot \vec{B}_{u+1}) - \vec{v}_{u+1} (\vec{B}_{u+1})^2) \Rightarrow$$

$$\vec{v}_{u+1} \times \vec{B}_{u+1} = \vec{J} \times \vec{B}_{u+1} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{B}_{u+1} (\vec{J} \cdot \vec{B}_{u+1}) - \frac{q \Delta t}{2m} \vec{v}_{u+1} B_{u+1}^2 \Rightarrow$$

$$\vec{v}_{u+1} = \vec{J} + \frac{q \Delta t}{2m} (\vec{J} \times \vec{B}_{u+1} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{B}_{u+1} (\vec{J} \cdot \vec{B}_{u+1}) - \frac{q \Delta t}{2m} \vec{v}_{u+1} B_{u+1}^2) \Rightarrow$$

$$\vec{v}_{u+1} = \frac{1}{1 + (\frac{q \Delta t}{2m})^2 B_{u+1}^2} \left(\vec{J} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{J} \times \vec{B}_{u+1} + (\frac{q \Delta t}{2m})^2 \vec{B}_{u+1} (\vec{J} \cdot \vec{B}_{u+1}) \right)$$

$$\vec{a} \times \vec{b} = \begin{vmatrix} \vec{e}_x & \vec{e}_y & \vec{e}_z \\ a_x & a_y & a_z \\ b_x & b_y & b_z \end{vmatrix} = \begin{pmatrix} a_y b_z - a_z b_y \\ a_z b_x - a_x b_z \\ a_x b_y - a_y b_x \end{pmatrix}$$

IDEJNI ALGORITAM:

- 1 ZADATI POČETNE VSLOVE ZA $L, m, x, y, z, v_x, v_y, v_z, \vec{E}, \vec{B}$
- 2 $\vec{p} = \vec{v}_u + \frac{q \Delta t}{2m} (\vec{E}_u + \vec{v}_u \times \vec{B}_u)$
- 3 $\vec{r}_{u+1} = \vec{r}_u + \vec{p} \Delta t$
- 4 $\vec{E}_{u+1}, \vec{B}_{u+1}$ ZA \vec{r}_{u+1} I $t + \Delta t$ (AKO ZARUČE ODREŽIT)
- 5 $\vec{J} = \vec{p} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{E}_{u+1}$
- 6 $\vec{v}_{u+1} = \frac{1}{1 + (\frac{q \Delta t}{2m})^2 B_{u+1}^2} \left(\vec{J} + \frac{q \Delta t}{2m} \vec{J} \times \vec{B}_{u+1} + (\frac{q \Delta t}{2m})^2 \vec{B}_{u+1} (\vec{J} \cdot \vec{B}_{u+1}) \right)$

* OBICNO JE POSODNJE KADITI SA BEZDIMENZIONIM J-NATIA, ŠTO OVE NE RADIHO

Z1 ISPITATI KRETANJE NERELATIVISTIČNIH e, p, α -ČESTICA U $\vec{B} = B \vec{e}_z$, $B = 5 \mu G = \text{const}$. KAKO SE PONAŠA KINETIČKA ENERGIJA TOKOM VREMENA? KOLIKO JE $|\frac{E_{fin} - E_{in}}{E_{in}}|$? NEKA JE $x_0 = y_0 = z_0 = 0$, $v_x = 0, v_y, v_z = \text{RANDOM} \ll c$. POTREBNO JE PRILAGODITI T-šim, dt, T-nup, d (UGRAFIČKOM PRIKAZU)

Z2 $m = 1 \text{ kg}, L = 1 \text{ C}, B_0 = 1 \text{ T}, A = 1 \text{ T/m}$
 $\vec{B} = (A x + B_0) \vec{e}_z$ $x_0 = y_0 = z_0 = 0$
 $\vec{v}_0 = (1 \text{ m/s}) \vec{e}_y$ $T\text{-šim} = 300 \text{ s}, T\text{-nup} = 90 \text{ s}$
 $dt = 90 \text{ s}, d = 1$

23) $m = 1 \text{ kg}, L = 1 \text{ C}, A = 0,1$ $x_0 = y_0 = z_0 = 0$ NPR. (3)
 $\vec{B} = A z \vec{e}_x + (1 + Ax) \vec{e}_z$ $\vec{v}_0 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \text{ (m/s)}$ $T_{\text{atm}} = 3000 \text{ s}$
 $\Delta t = 0,01 \text{ s}$
 $T_{\text{sup}} = 91 \text{ s}$

NERELATIVISTIČKA J-NA KRETANJA - RUNGE-KUTA 4 (RK4) - KRETANJE U POSTOJANOM POLJU MAGNETNOS DIPOLA (KONSTANTNO U VREMENU)

$\vec{B} = \frac{\mu_0}{4\pi r^3} (3(\vec{M} \cdot \vec{e}_z) \vec{e}_z - \vec{M})$, $\vec{r} = x\vec{e}_x + y\vec{e}_y + z\vec{e}_z$, $r = \sqrt{x^2 + y^2 + z^2}$
 Ako je $\vec{M} = -M\vec{e}_z \Rightarrow \vec{B} = \frac{\mu_0}{4\pi r^3} (-3M(\vec{e}_z \cdot \vec{e}_z) \vec{e}_z + M\vec{e}_z) =$
 $= \frac{\mu_0}{4\pi r^3} (-3M(\vec{e}_z \cdot \vec{r}) \frac{\vec{r}}{r} + M\vec{e}_z) =$
 $= \frac{\mu_0 M}{4\pi r^5} (-3z\vec{r} + r^2\vec{e}_z) = \frac{\mu_0 M}{4\pi r^5} \begin{pmatrix} -3zx \\ -3zy \\ -3z^2 + (x^2 + y^2 + z^2) \end{pmatrix}$

$\vec{B} = -\frac{\mu_0 M}{4\pi r^5} \begin{pmatrix} 3zx \\ 3zy \\ 2z^2 - x^2 - y^2 \end{pmatrix}$
 $\vec{B} = -\frac{B_0 R_\phi^3}{r^5} \begin{pmatrix} 3zx \\ 3zy \\ 2z^2 - x^2 - y^2 \end{pmatrix}$

ZA $x = R_\phi, y = 0, z = 0 \Rightarrow$
 $\vec{B} \equiv B_0 = \frac{\mu_0 M}{4\pi R_\phi^5} R_\phi^2 \vec{e}_z \Rightarrow B_0 = \frac{\mu_0 M}{4\pi R_\phi^3}$
 $R_\phi = 6378137 \text{ m} \Rightarrow \frac{\mu_0 M}{4\pi} = B_0 R_\phi^3 \Rightarrow$
 $B_0 = 3,07 \cdot 10^{-5} \text{ T}$
 $B_0 R_\phi^3 = 7,965626 \cdot 10^{15} \text{ Tm}^3$

IPAK, MAGNETNA OSA ZAKLADA UGLAD $\varphi = 1,5^\circ$ SA OSOM ZEMLJINE ROTACIJE KOJA SE MOŽE, U OVOM PRIMERU, UZETI DA SE POGLADA SA Z-OSOM

$\vec{M} = -M \begin{pmatrix} 0 \\ \sin\varphi \\ \cos\varphi \end{pmatrix} \Rightarrow \vec{B} = \frac{\mu_0 M}{4\pi r^5} \left(3(y\sin\varphi + z\cos\varphi) \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} - (x^2 + y^2 + z^2) \begin{pmatrix} 0 \\ \sin\varphi \\ \cos\varphi \end{pmatrix} \right) \Rightarrow$
 $\vec{B} = \frac{\mu_0 M}{4\pi r^5} \begin{pmatrix} 3yx\sin\varphi + 3zx\cos\varphi \\ 2y^2\sin\varphi - z^2\sin\varphi + 3yz\cos\varphi - x^2\sin\varphi \\ 2z^2\cos\varphi - x^2\cos\varphi - y^2\cos\varphi + 3yz\sin\varphi \end{pmatrix}$
 $\vec{B}_0 = \frac{\mu_0 M}{4\pi R_\phi^5} \begin{pmatrix} 0 \\ -R_\phi^2 \sin\varphi \\ -R_\phi^2 \cos\varphi \end{pmatrix} \Rightarrow B_0 = \frac{\mu_0 M}{4\pi R_\phi^3}$

x, y, z IZRAČUNAMO U $[R_\phi]$

RK4: AKO IMAMO $\frac{dy}{dt} = f(y, t)$, $y(t_0) = y_0$ ONDA (BEZ IZVOĐENJA) SLEDI

$y_{n+1} = y_n + \frac{\Delta t}{6} (k_1 + 2k_2 + 2k_3 + k_4)$, GDE SU
 $k_1 = f(y_n, t_n)$
 $k_2 = f(y_n + \frac{k_1 \Delta t}{2}, t_n + \frac{\Delta t}{2})$
 $k_3 = f(y_n + \frac{k_2 \Delta t}{2}, t_n + \frac{\Delta t}{2})$
 $k_4 = f(y_n + k_3 \Delta t, t_n + \Delta t)$

$$\left. \begin{aligned} \frac{d\vec{v}}{dt} &= \vec{a} \\ \frac{d\vec{r}}{dt} &= \vec{v} \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} \vec{v}_{u+1} &= \vec{v}_u + \frac{dt}{G} (k_{1a}\vec{a} + 2k_{2a}\vec{a} + 2k_{3a}\vec{a} + k_{4a}\vec{a}) \\ \vec{r}_{u+1} &= \vec{r}_u + \frac{dt}{G} (k_{1v}\vec{v} + 2k_{2v}\vec{v} + 2k_{3v}\vec{v} + k_{4v}\vec{v}) \end{aligned} \quad \text{SDE SV:} \quad (4)$$

$$\begin{aligned} \vec{r}_1 &= \vec{r}_u \\ k_{1v} &= \vec{v}_u \\ k_{1a} &= \vec{a} (k_{1v}, \vec{B}(\vec{r}_1)) \\ \vec{r}_2 &= \vec{r}_u + \frac{1}{2} k_{1v} dt \\ k_{2v} &= \vec{v}_u + \frac{1}{2} k_{1a} dt \\ k_{2a} &= \vec{a} (k_{2v}, \vec{B}(\vec{r}_2)) \\ \vec{r}_3 &= \vec{r}_u + \frac{1}{2} k_{2v} dt \\ k_{3v} &= \vec{v}_u + \frac{1}{2} k_{2a} dt \\ k_{3a} &= \vec{a} (k_{3v}, \vec{B}(\vec{r}_3)) \\ \vec{r}_4 &= \vec{r}_u + k_{3v} dt \\ k_{4v} &= \vec{v}_u + k_{3a} dt \\ k_{4a} &= \vec{a} (k_{4v}, \vec{B}(\vec{r}_4)) \end{aligned}$$

U NAŠEM PROBLEMU JE

$$\vec{a} = \frac{q}{m} \vec{v} \times \vec{B}$$

$$\vec{B} = \vec{B}_{dipol} = \vec{B}(\vec{r})$$

U OPŠTEM SLUČAJU JE

$$\vec{a} = \frac{q}{m} (\vec{E} + \vec{v} \times \vec{B})$$

$$\vec{E} = \vec{E}(\vec{r}(t))$$

$$\vec{B} = \vec{B}(\vec{r}(t))$$

(SVE VREME PODRAZUMEVAMO ORBITALNI METOD - NEKA INTEGRACIJE MEĐU ČESNICA, ZABEŽE...))

RELATIVISTIČKA JEDNAČINA KRETANJA

$$\frac{d\vec{p}}{dt} = \vec{F}(\vec{r}, \vec{v}, t), \quad \vec{p} = \gamma m_0 \vec{v}$$

VEKTOR SILE

VEKTOR IMPULSA

$$\gamma m_0 \frac{d\vec{v}}{dt} + m_0 \frac{d\gamma}{dt} \vec{v} = \vec{F}(\vec{r}, \vec{v}, t)$$

$$\frac{d\vec{v}}{dt} = \frac{1}{\gamma m_0} \left(\vec{F} - m_0 \frac{d\gamma}{dt} \vec{v} \right)$$

$$\Rightarrow \left| \frac{d\vec{v}}{dt} = \frac{1}{\gamma m_0} \left(\vec{F} - \frac{(\vec{F} \cdot \vec{v}) \vec{v}}{c^2} \right) \right|$$

$$\Gamma m = \gamma m_0, \quad \gamma = \frac{1}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}}$$

$$v^2 = v_x^2 + v_y^2 + v_z^2$$

$$E = mc^2 = \gamma m_0 c^2 \perp\!\!\!\perp$$

$$\Gamma \frac{dE}{dt} = \frac{d}{dt} (\gamma m_0 c^2) = \vec{F} \cdot \vec{v} \Rightarrow$$

$$m_0 c^2 \frac{d\gamma}{dt} = \vec{F} \cdot \vec{v} \parallel\!\!\!\parallel$$

$$\text{AKO JE } \vec{F} = q\vec{E} + q\vec{v} \times \vec{B} \Rightarrow \frac{(\vec{F} \cdot \vec{v}) \vec{v}}{c^2} = \frac{(q\vec{E} \cdot \vec{v}) \vec{v}}{c^2} + \frac{(q\vec{v} \times \vec{B}) \cdot \vec{v}}{c^2} \vec{v}$$

AKO SE IZVEME $\vec{E} \Rightarrow$

$$\frac{d\vec{v}}{dt} = \frac{1}{\gamma m_0} \vec{F} = \frac{1}{\gamma m_0} q \vec{v} \times \vec{B}$$

$$\vec{a} = \frac{\sqrt{1 - v^2/c^2}}{m_0} q (\vec{E} + \vec{v} \times \vec{B} - \frac{(\vec{E} \cdot \vec{v}) \vec{v}}{c^2})$$

$$\text{SKALARNO: } \begin{pmatrix} a_x \\ a_y \\ a_z \end{pmatrix} = \frac{q}{m_0} \frac{\sqrt{1 - v^2/c^2}}{c^2} \begin{pmatrix} E_x + v_y B_z - v_z B_y - \frac{1}{c^2} (E_x v_x + E_y v_y + E_z v_z) v_x \\ E_y + v_z B_x - B_z v_x - \frac{1}{c^2} (E_x v_x + E_y v_y + E_z v_z) v_y \\ E_z + v_x B_y - v_y B_x - \frac{1}{c^2} (E_x v_x + E_y v_y + E_z v_z) v_z \end{pmatrix}$$

SKALARNO Ili VECIORNO SE MOZE RADITI

UPRIMERU JE SKALARNO

$$E_k = \gamma m_0 c^2 - m_0 c^2 \Rightarrow \gamma m_0 c^2 = E_k + m_0 c^2 \Rightarrow \gamma = \left(\frac{E_k + m_0 c^2}{m_0 c^2} \right)^2 \Rightarrow$$

$$(m_0 c^2)^2 = (E_k + m_0 c^2)^2 - \frac{v^2}{c^2} (E_k + m_0 c^2)^2 \Rightarrow$$

$$v^2 \frac{(E_k + m_0 c^2)^2}{c^2} = (E_k + m_0 c^2)^2 - (m_0 c^2)^2 \Rightarrow v^2 = \frac{((E_k + m_0 c^2)^2 - (m_0 c^2)^2) c^2}{(E_k + m_0 c^2)^2} \Rightarrow$$

$$v = c \sqrt{1 - \left(\frac{m_0 c^2}{m_0 c^2 + E_k} \right)^2}$$

$$m_p = 1,6726219 \cdot 10^{-27} \text{ kg}$$

AKO JE $E_k = 10 \text{ MeV}$ ZA PROTONE \Rightarrow

$$v = 0,145 c$$

AKO JE $E_k = 250 \text{ MeV}$ ZA PROTONE \Rightarrow

$$v = 0,616 c$$

NEKA JE NAJIBNI VEKAO NPR. U PLOSTU $\alpha = 30^\circ \Rightarrow$

$$v_x = 0, v_y = v \sin \alpha, v_z = v \cos \alpha$$

ZA BIPOL (\vec{r}) JE $m_0 c^2 \frac{d\vec{r}}{dt} = \vec{F} \cdot \vec{v} = \vec{p} \times \vec{v} \cdot \vec{v} = 0 \Rightarrow \gamma = \text{const}, v^2 = \text{const}$

\Rightarrow MAGNETNI VERLEOV ALGORITAM JE MOEE PUMENITI I ZA RELATIVISTIOMU JEDNAOMU KRETANJA

VERLEOV ALGORITAM JE SIMPLEKTIOMU STO UKAZUJE NA STABILNOST TOKOM DUZE VREMENA INTEGRACIJE, ZA RAZLIKU OD RK4 ALGORITMA (EKSPLICITNOG, KSAI JE POKAZAN OVDE)

(24) ZA PROTONE SA 10 MeV i 250 MeV $x_0 = 25 - 4 \text{ Rf}, y_0 = z_0 = 0, \vec{v}_0 = \begin{pmatrix} 0 \\ (0,145 - 0,616) \cdot 1,67 \cdot 10^{-27} \text{ kg} \\ (0,145 - 0,616) \cdot 0,938 \text{ GeV} \end{pmatrix}$
UPOREDI MAGNETNI VERLEI RK4 ZA POSTOJANI MAGNETNI DIPOL OD 10 kG
KORISNATI T-AM, dt i T-step